

Πρόταση Αν v ακεραίο άρτιος τότε $MKB(a, v) = 1$
 τότε το $a \pmod{v} \in \mathbb{Z}_v$ είναι άρτισπόμενο

Απόδ Είναι $MKB(a, v) = 1$ τότε υπάρχει $k, \lambda \in \mathbb{Z}$ με
 $k \cdot a + \lambda v = 1 \implies$
 $(ka + \lambda v) \pmod{v} = 1 \pmod{v}$
 $\implies k \cdot a \pmod{v} + \lambda v \pmod{v} = 1 \pmod{v}$
 $\implies [k \pmod{v}] [a \pmod{v}] + \lambda \pmod{v} = 1 \pmod{v}$
 $\implies [k \pmod{v}] [a \pmod{v}] = 1 \pmod{v}$ δηλ
 $a \pmod{v}$ άρτισπ.

Πρόταση Έστω $a \pmod{v} \in \mathbb{Z}_v$ άρτισπόμενο.
 Τότε $MKB(a, v) = 1$

Απόδ Είναι $a \pmod{v}$ άρτισπ $\implies \exists k \pmod{v} \in \mathbb{Z}_v$ με
 $a \pmod{v} \cdot k \pmod{v} = 1 \pmod{v}$
 $\implies \forall a | k - 1 \implies a | k - 1 = \lambda \cdot v, \lambda \in \mathbb{Z}$
 $\implies a | k + (-\lambda)v = 1$
 $\forall v \mid a = MKB(a, v) \implies d | a \implies d | ak$
 $\implies d | 1 \implies d = 1 \implies d | v \implies d = v$

Ορισμός Το ημίγειο των ακεραίων \mathbb{Z} είναι $\{1, 2, \dots, v-1\}$
 με $a \pmod{v} = 1$ ονομάζουμε την κλάση a

Euler ονομ $\varphi(v)$
 $\varphi(1) = 1, \varphi(2) = 1, \varphi(3) = 2, \varphi(4) = 2$
 $\varphi(5) = 4, \varphi(6) = 2$

Παρατήρηση Στο \mathbb{Z}_2
 Άρτισπ $1, 3 \pmod{4}$ $1 \pmod{2}, 3 \pmod{2}$ $1 \pmod{2}$

$1 \rightarrow 1 \cdot 1 = 1$
 $2 \rightarrow 2 \cdot 2 = 1$
 $3 \sim 4 \cdot 3 = 5$
 $4 \sim 4 \cdot 4 = 2$
 $5 \sim 4 \cdot 5 = 6$
 $6 \sim 4 \cdot 6 = 3$
 $1, 2, 3, 4, 5, 6 \equiv 4^6 \pmod{7} \sim 4^6 \pmod{7} = 1 \pmod{7}$
 $\Leftrightarrow \nexists \lambda \mid 4^6 - 1$

Ερώτημα Αν $a \pmod{v} \in \mathbb{Z}_v$ άρτισπ τότε
 $a \pmod{v} \cdot x \pmod{v} = a \pmod{v} \cdot y \pmod{v} \implies$
 $x \pmod{v} = y \pmod{v}$

Απόδ $\exists x \pmod{v}, a \pmod{v} \cdot x \pmod{v} = a \pmod{v} \cdot y \pmod{v} \implies x \pmod{v} = y \pmod{v}$

Ερώτημα Fermat Αν p πρώτος, $a \in \mathbb{Z}$ τότε
 $p \mid a^p - a$

Ερώτημα Euler v άρτιος άρτισπ $a \in \mathbb{Z}, MKB(a, v) = 1$
 τότε $v \mid a^{\varphi(v)} - 1$

Απόδ Ερώτημα (πρώτος) Fermat

α) Αν $a \pmod{p} \in \mathbb{Z}_p, p$ πρώτος και $a \pmod{p}$ άρτισπ τότε
 $a \pmod{p} \cdot x \pmod{p} = a \pmod{p} \cdot y \pmod{p} \implies$
 $x \pmod{p} = y \pmod{p}$ έχει ήδη αποδείξει

β) Αν $a \pmod{p}, b \pmod{p}$ άρτισπ τότε $a \cdot b \pmod{p}$ άρτισπ

Απόδ $\begin{matrix} a \pmod{p} \sim a \pmod{p} \\ b \pmod{p} \sim b \pmod{p} \end{matrix}$ \implies $a \cdot b \pmod{p} \sim MKB(a, b)$
 $\frac{(p-1)! \cdot a \cdot b \pmod{p}}{(p-1)! \cdot a \cdot b \pmod{p}} = a \cdot b \pmod{p}$
 $\frac{(p-1)! \cdot a \cdot b \pmod{p}}{(p-1)! \cdot a \cdot b \pmod{p}} = a \cdot b \pmod{p}$